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Progetto di comunicazione per la Società Italiana di Chirurgia dell’Obesità e delle Malattie Metaboliche.

La salute e la corretta informazione

La comunicazione è una risorsa di innegabile valore per la Sanità come sempre più ribadito dall’OSM.

Considerato l’interesse e gli obiettivi strategici legati alla promozione della salute occorre puntare su una integrazione di competenze e collaborazioni in ambiti operativi tra loro diversi, ma coordinati e sinergici, per la promozione del tema “OBESITA’”.

L’interesse crescente dei cittadini, della comunità, della popolazione in generale e dei media relativamente al mondo dell’Obesità spinge a valorizzare l’importanza di una equilibrata e puntuale comunicazione. 

L’Organizzazione Mondiale della Sanità pone l’attenzione sulla necessità di riesaminare la natura dei messaggi che si vogliono trasmettere e reputa necessario  pensare all’informazione e alla comunicazione come un principio fondamentale della promozione della salute e, quindi, delle attività sanitarie di eccellenza presenti sul territorio proprio come può proporre la Società Italiana di Chirurgia dell’Obesità e delle Malattie Metaboliche.

Per una corretta gestione della comunicazione in materia sanitaria è richiesta una grossa capacità comunicativa tesa all’adozione di linguaggi comuni e comprensibili che faciliti il collegamento tra i diversi sistemi relazionali affinché venga fornita un’informazione esatta per ottenere una partecipazione diffusa sul tema.

La nostra società, oltre alle varie esperienze nel mondo sanitario, ha gestito, a titolo di esempio, anche l’ufficio stampa dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria Careggi nel 2007 sostenendo le aggressioni mediatiche dovute al caso in cui vennero espiantati organi da una donna sieropositiva poi trapiantati su tre pazienti. Nel caso specifico, che ebbe grandissima risonanza anche a livello internazionale, ricevemmo apprezzamento unanime, anche dalla stessa azienda Careggi.
I media oggi sono particolarmente interessati a seguire le vicende collegate in modo diretto ed indiretto al mondo socio-sanitario, alla qualità dei processi, dei servizi offerti e dell’innovazione in sanità. Spesso l’informazione che arriva risulta essere scandalistica e-o allarmistica e viene trascurato il sottolineare gli aspetti positivi che esistono nel nostro sistema sanitario ed i centri di eccellenza a cui potersi rivolgere.

Quando la comunicazione deve essere rivolta a persone con livelli funzionali diversi, senza rapporto gerarchico diretto, in particolare al cittadino-utente occorre dedicare particolare attenzione al messaggio. Gli utenti-cittadini devono poterlo interpretare facilmente: occorre trasmettere messaggi rapidi, logici e comprensibili tenendo sempre presente la necessità di aiutare chi li riceve a comprendere meglio. 

Monitorare costantemente il “tema obesità” di comunicazione sanitaria deve sempre prevedere alcuni necessari accorgimenti:

- scegliere di volta in volta i mezzi di comunicazione adeguati per rafforzare la presenza SICOB;

- accertarsi che gli strumenti di ricezione dei soggetti destinatari siano idonei affinché venga recepito il messaggio in maniera ottimale;

- realizzare una diversa tipologia di comunicazione a seconda dell’utenza a cui si intende rivolgersi;

- stilare con precisione il messaggio affinché non venga disperso ma sia ben recepito.

Anche la distribuzione e la diffusione dei messaggi deve essere opportunamente considerata e valutata, un corretto messaggio che non è adeguatamente diffuso rischia di perdere efficacia.

Una corretta informazione può consentire al cittadino di migliorare la gestione della propria salute e di accedere con maggior convincimento alle prestazioni e alle cure.

Trovare “appeal” per la notizia che si vuole veicolare è fondamentale affinché i media siano “stimolati” nel diffonderle. 
La nostra società si propone per offrire un ufficio stampa dedicato a SICOB.
Progetto Operativo
1. Monitoraggio e follow – up
Un monitoraggio costante, continuo e puntuale

Monitoraggio costante del “tema” sui media. Sono inclusi tutti i servizi relativi alla stesura e trasmissione di comunicati stampa che verranno redatti d’intesa e con l’approvazione della Direzione SICOB e-o con i referenti che di volta in volta verranno indicati per specifici argomenti da divulgare.

Il coordinamento dell’intero servizio offerto verrà gestito dalla nostra struttura. La copertura della nostra società consentirà una garanzia anche in casi eccezionali ed in momenti di concomitanze di eventi e conferenze stampa. 

2. Rapporti con giornalisti

Contatti con i giornalisti per quanto richiesto dalla funzione sarà seguito personalmente da Laura Frati Gucci, titolare della Pirene S.r.l. iscritta all’ordine dei giornalisti tessera nr. 128915, così come le relazioni con le agenzie e le testate nazionali e locale.
3. Organizzazione Conferenze Stampa

Pirene, curerà tutti gli aspetti organizzativi legati alla predisposizione e controllo dei materiali da inserire nelle cartelle stampa, (inclusi DVD per facilitare il lavoro di giornalisti e per fornire i margini di qualità con ricerche di ulteriori materiali scritti e, grafici e fotografici. Verrà anche realizzata la ricerca di location adeguate, recall giornalisti e testate, gestione dei contatti con moderatori, relatori, partecipanti, ospiti e quanto necessario per la buona riuscita delle conferenze stampa. 

Tutte le spese di segreteria e telefoniche sono a carico di Pirene escluso le consegne di materiale alle redazioni ed eventuali trasferte necessarie.

Per qualsiasi tipo di spesa (location, attrezzature, catering, etc.) Pirene proporrà sempre tre preventivi a SICOB.
Qualora si renda necessario identificare testimonial, moderatori o VIP per particolari progetti, la ricerca ed i contatti con gli stessi rientrerà nel nostro incarico, previa Vostra autorizzazione, con la sola esclusione di eventuali compensi richiesti che saranno sempre da Voi autorizzati.

La stesura delle schede, dei comunicati e degli articoli sarà da noi curata e sempre sottoposta all’autorizzazione della Vostra Direzione. Pirene si occuperà di ricercare materiali fotografici ed immagini per supportare le notizie.
Pirene si occuperà di organizzare anticipatamente materiali di supporto per il buono svolgimento dell’Ufficio Stampa: immagini del direttivo SICOB, Cv, notizie in calendario, nuovi studi, ricerche ed applicazioni.
Ogni altro servizio necessario ed integrativo per il perfetto svolgimento dell’incarico di cui sopra sarà curato dalla nostra struttura, che ha sede a Firenze.
4. Inserimento comunicati, rassegna stampa e notizie sul sito 

La nostra società si occuperà, senza costi aggiuntivi, di far inserire all’interno del Vostro web site le notizie, i comunicati, le immagini, affinché il sito sia aggiornato in modo omogeneo e coordinato con la comunicazione associativa.
5. Programmazione partecipazioni trasmissioni televisive e radiofoniche nazionali e locali.

La nostra società assicura anche una copertura media a livello televisivo e radiofonico a livello nazionale e locale.
Sarà nostra cura promuovere la partecipazione di rappresentanti della Vostra Associazione nelle idonee trasmissioni radiotelevisive.

6.Sponsor

La nostra società, che opera da oltre 10 anni nel settore medico scientifico, è specializzata nel fund-rising e potrà cercare sponsorizzazioni per le attività connesse all’ufficio stampa trattenendo il 10% sugli importi ottenuti.
Offerta economica per una prova di sei mesi di ufficio stampa che monitorizzi tutto ciò che viene pubblicato o dichiarato a mezzo stampa, radio e TV per proporre repliche in tempo reale: Euro 15.000 + IVA.
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